
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月 園だより 
令 和 ５ 年 ４ 月 ２ ８ 日 

地域の方のご協力のありがたさ 

園長 岩島 裕子 

園庭中に春があふれている中、子どもたちは花壇や

園庭にしゃがみこんで、虫探しに夢中になっていま

す。「あっ、アリがいたよ」「テントウムシが見つか

らないよ」「ダンゴムシだ。」園庭で子どもたちの声

を聴いていると、思わず微笑んでしまうことがたくさ

んあります。 

先日近隣の中村様に声をかけていただき、４，５歳

の子どもたちは庭に実っているサクランボを取らせ

ていただきました。枝が下がるほどたわわに実った真

っ赤なサクランボを見ると子どもたちから「すごい」

「おいしそう」と歓声が上がっていました。中村様か

ら「サクランボは、緑のところ（軸）を持ってとって

ください」と教えてもらい、サクランボ狩りを開始し

ました。 

初めてサクランボ狩りをした４歳の子どもたちは、

どこから採ったら良いか迷いながらも嬉しそうに採

っていました。熟した実に触るだけで“ぽろっ”と実

だけが落ちてしまい「さわったらおちちゃった」と 

びっくりする場面もありました。 

５歳の子どもたちは昨年も経験をしているので、木

のどの辺に行けば実がたくさんなっているかを知っ

ていて、枝の間をくぐりながら奥の方で採っていまし

た。実際に経験してきたことで、その場面に必要なこ

とを自分の中で選択しながら活動に活かしている姿

が見られました。 

子どもたちがサクランボを採っている様子を嬉し

そうに見ていた中村様に感謝するばかりです。 

満足するまでサクランボを採らせてもらい、笑顔い

っぱいでこども園まで戻ってきました。 

自然体験や伝承行事など園では体験できない心豊

かな教育保育を地域の方の力をお借りしながら進め

ていきたいと思っています。 

第二園舎の様子 

第二園舎副園長 石川 千恵子 

 先日、第一園舎から、うみ組の子どもたちがこ

いのぼりを２つ持って来ました。絵具で塗ったり

手型や足型で模様をつけたりして作った物で、第

二園舎に飾ってくださいとのことです。第二園舎

の子どもたちは、うみ組の子どもたちの話す様子

と届いたこいのぼりを、職員と一緒にワクワクし

た表情で見ていました。 

大きくて立派なため、飾っていた真鯉を外して

付け替えることにしました。揚がったこいのぼり

を見上げていると、うみ組の子どもたちが『こい

のぼり』の歌を歌ってくれました。ちょっぴり照

れくさそうに歌う、うみ組の子どもたちに対して

ネット太鼓橋に寝そべって優雅にながめる第二

園舎の子どもたちの姿が可愛くて面白くて、思わ

ず職員みんなで笑ってしまいました。 

うみ組みんなで作った大事なこいのぼりなの

で、最後は第一園舎に飾りたいという子どもたち

の思いがあり、園の「こどもの日」の前日には、

第一園舎に帰りました。 

園舎は離れていますが、 

同じ園の仲間であること 

を感じた嬉しい出来事で 

した。今後もつながりを 

深めていきたいと思います。 

 

足立区立元宿こども園 
第一園舎 TEL 3882-9466 

足立区千住桜木 1-16-2 

第二園舎 TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 登園すると保育者の膝に座って絵本を読んだり、保育者と一緒に虫探しをしたり、子どもたちは少

しずつ新しい環境に慣れてきました。園庭に出ると大きなこいのぼりが泳いでいます。「あ！あ！」

と指をさして教えてくれたので「届くかなぁ？」と言うと、ジャンプをして触ってみようとする姿が

ありました。風がないと触れることもあり「とどいたー」と嬉しそうに教えてくれます。 

砂場では、自分のお気に入りのシャベルや入れ物を持ってきておままごと遊びが始まります。型を

使って形ができると「でったー（できたー）」と嬉しそうですが、今は型に砂を入れてひっくり返す

のが楽しいようで、保育者と一緒に何度も作ってはまた作り…と繰り返し楽しんでいます。５月も自

分の好きなことを見つけて、保育者と一緒に遊んでいきたいと 

思います。 

 

○自分の気持ちを保育者に受け止めてもらいながら、安心して 

過ごします。 

○自分の思いを身振りや簡単な言葉で表せるようにしていきます。 

 

第一園舎の生活にも少しずつ慣れ、保育者に見守られながら、身の回りのことを自分でしようとす

る姿が見られます。初めての始業式や誕生会への参加など、新たな体験も多く、その度に嬉しさを感

じ、緊張している様子があります。自分の思いを受け止めてもらいながら、保育者や友達と一緒に活

動することを楽しんでいきたいと思います。また、年長児のまねから始まった色水遊びは、初めは花

の色からできる色水の色を想像しながら花を摘んで作っていました。思った色ができないことを不思

議に思い、花びらや水の量を変え、花の組み合わせを変えることをくり返す中で、次はどのような色

ができるのかを楽しみ、取り組んでいます。身近な自然物を 

遊びに取り入れながら、戸外遊びを十分楽しんでいきたいと思 

います。 

 

〇自分の好きな遊びや友達と一緒にする活動を、安心して 

取り組めるようにしていきます。 

〇戸外の心地よさを感じ、体を動かして遊んだり、身近な 

自然物に触れて遊んだりすることを楽しんでいきます。 

 

新しい環境の中での生活で少し緊張していた心もほぐれ、園庭や保育室で自分の好きな遊びを楽し

んでいます。晴れた日は「ターザンロープするから見ていて！」と遊ぶことが多くあり、最初はぶら

下がるだけだったターザンロープにもだんだん勢いをつけて乗れるようになってきました。友達の姿

を見て「ぼくもやりたい！」と集まってきて、試しています。早くやりたくて順番待ちでのトラブル

もありますが、保育者が仲介しながら「はい、どうぞ」と次の友達に優しくロープを渡し、順番を守

って遊ぶ姿も見られるようになってきました。 

子どもたちは自分で見つけた楽しいことで思いきり遊び、「先生見て！」と大人に見ていてもらうこ

とで「すごいでしょ！」「もっとやってみよう！」という気持ちが育 

っています。一人一人の気持ちに寄り添い、安定した気持ちで満足 

するまで好きな遊びを楽しみたいと思います。 

 

〇簡単な身の回りのことを自分でしようとしたり、自分の思いを 

言葉や仕草で表現したりしていけるようにしていきます。 
〇保育者に思いを受け止められながら好きな遊びを楽しんでいきます。 
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<保育料及び学納金の集金について> 

☆ 集金日  ５/９（火）５/１０（水） 

  集金時間 ８：５０～ ９：１０ 

        １６：００～１８：３０ 

☆ ④⑤の預かり保育料は毎月翌月の月末に引き落

としです。 

 

<園庭開放> 

☆ ５月９日（火）より実施予定です。 

  詳細は後日お知らせいたします。 

園庭の空を泳いでいるこいのぼりを見た子どもたちから、「こいのぼりつくりたい！」と、声が上が

りました。手指を使い絵の具で大きい紙に塗ったり、スパッタリング（霧吹き）をしたりと、絵の具

遊びの経験を重ねたあと、大きな布に絵の具を使ってこいのぼり作りをしました。「手の形をつけよ

う！」「ブラシを使ってみよう」「足の跡もつけてみたい！」と自分たちがやってみたいと思った方法

で自由に表現をしていきました。その中で、作ることだけではなく、手や足、床についた絵の具を落

とすためには、どうやって洗ったり拭いたりしたらきれいにできるのかなどにも気が付きました。 

一つの活動の中で、子どもたちはたくさんの発見をしています。一人一人のやってみたいと思う気

持ちを大事にしながら、子どもたちが見つけたこと、気づいたことを認め共感し、興味関心が広がっ

ていけるようにしていきたいと思います。 

 

〇自分の思いや考えを伝えながら、友達と一緒に遊ぶ楽しさを 

感じられるようにしていきます。 

〇田植えや野菜作りを通して、身近な自然に興味・関心をもつ 

ことができるようにしていきます。 

５
歳
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う
み
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そよかぜの保育室に来ると元気いっぱいに「こんにちは！」と挨拶をして、自分の好きな遊びを始

めています。タオルやコップの支度、戸外へ出る前の水分補給など、生活の流れがわかってきて自分

で進めようとする姿も見られます。 

４歳児は初めてのそよかぜタイムでの生活に少しずつ慣れてきたことで、気の合う友達や保育者を

誘って遊んだり５歳児の遊びにも興味を示したりしています。５歳児は、昨年までの経験からそよか

ぜタイムが始まると「外へ行ってくる！」と飛び出していきます。「〇〇やるから見てて！」と雲梯

や縄跳びなど自分の頑張っていることを見せてくれ、学級の時間に取り組んだことをそよかぜの時間

にも継続して楽しんでいます。 

 子どもたちが友達や保育者と好きな遊びができるよう、ゆったりとした空間や雰囲気をつくり、安

心して過ごせるようにしていきます。 

 

 

○保育者に様々な思いを受け止めてもらい、安心して過ごします。 

○生活の流れがわかるようになり、自分の好きな遊びを見つけて 

楽しみます。 

そ
よ
か
ぜ 

<預かり保育について（④⑤短時間利用）> 

☆ 申請の仕方 

初めて申請する方は、担任までお申し出くださ

い。 

申請用紙は職員室にあります。 

詳細につきましては、申請時にお伝えします。 

☆ 申請期日 

利用する前月２５日までに、職員室に申請書を

お持ちください。 

 

家庭連絡 



連絡事項 

 

 

 

 

れ 

５月の行事予定 

日 月 火 水 木 金 土 

 1 
尿検査一次 

④⑤ 

2 
 

3 
憲法記念日 

4 
みどりの日 

5 
こどもの日 

6 
 

7 8 9 10 11 12 13 

尿検査一次 

（追加）④⑤ 

園庭開放開始 

④⑤ 
安全指導 避難訓練  

 
 

 

14 15 16 17 18 19 20 

保育参加・参加 

④始 

保護者会①② 

避難訓練④⑤ 

 誕生会④⑤ 避難訓練①②③ 

尿検査二次④⑤ 

内科健診 

 

21 22 23 24 25 26 27 

保育参加・参加 

⑤始 
尿検査二次 

（追加）④⑤ 

マイ保育園 

 

お楽しみおやつ 

④⑤ 

保育参加・参加 

④終 

熱中症予防④⑤ 

 

28 29 30 31    
ピアノで遊ぼう 
④⑤ 

ごみゼロ地域清掃
⑤ 

   

 

【ピアノで遊ぼう】 

〇２９日（月）１０：：００～ 

 ピアノの先生でいらっしゃる坂野先生に音楽の楽

しさを教えていただきます。 

＊保護者の方もどうぞご参加ください 

 

【ごみゼロ地域清掃について】 

〇５月３０日（火）こども園周辺で清掃活動をし、

まちの美化を推進します。 

 
《６月の主な予定》 

１日（木) 歯科検診①～⑤ 

保育参加参観・個人面談③始 

２日（金）保育参加参観・個人面談⑤終 

 ６日（火) 引き取り訓練①～⑤ 

 ８日（木）ＡＥＤ訓練（第一園舎） 

９日（金) 保育参加参観・個人面談③終 

       安全指導 

１２日（月）保育参加参観・個人面談①②始 
１３日（火）耳鼻科健診④⑤ 
１５日（木）誕生会④⑤ 

１６日（金）眼科健診④⑤ 

２１日（水）プール指導④⑤始 

      マイ保育園 

２２日（木）ＡＥＤ訓練（第二園舎） 

２３日（金）保育参加参観・個人面談①②終 

２４日（土）同窓会（Ｒ４年度修了児） 
２６日（月）～２９日（木） 

      聖和看護専門学校実習生 

【定期健康診断について】 

〇尿検査一次 ５月 １日（月）追加 ８日（月）④⑤ 

〇尿検査二次 ５月１９日（金）追加２３日（火）④⑤ 

 

【保育参加参観・個人面談について】 

〇４歳児 ５月１５日(月)から５月２６日（金） 

〇５歳児 ５月２２日(月)から６月 ２日（金） 

＊時間…登園から１２：００ごろまで 

＊遊びや生活の様子など、お子さんの園生活の一端を、

ご覧いただきます。詳細につきましては後日お知らせ

します。ぜひ、ご都合をつけてお越しください。 

 

【保護者会について】 

〇１６日(火)１６時～１６時３０分  

２歳児(1，2 歳保育室) 

＊一年間の保育の予定や、園での様子についてお話しし

ます。 

 

【内科健診】 

〇１９日（金） 

 嘱託医の先生に内科診断をしていただきます。 

お休みをしないようにお願いします。 

 

【おたのしみおやつ】 

〇２５日（木）ホットプレートで「おさつおやき」を焼い

てもらい、みんなでいただきます。 

 

【熱中症予防】 

〇本木東保育園の看護師から熱中症について教えていた

だきます。 


